

На родине Михаила Васильевича

В Архангельске прошло заседание федерального оргкомитета по подготовке и празднованию 300-летия со дня рождения Михаила Ломоносова, которое будет отмечаться 8 ноября 2011 года.

Оргкомитет заседал в Северном Арктическом федеральном университете под руководством прибывшего в Архангельск с рабочим визитом заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Алексея Кудрина.

Ровно год назад в овальном зале правительства области собирались представители Москвы, Санкт-Петербурга, Архангельской области, всех заинтересованных структур и ведомств. В присутствии Кудрина был выработан план проведения предстоящего юбилея первого российского академика. На протяжении всего года велась активная работа по подготовке и празднованию 300-летия великого ученого. До юбилея осталось менее полугода, пришло время подвести промежуточные итоги работы.

Губернатор области Илья Михальчук рассказал участникам оргкомитета о ходе реализации долгосрочной целевой программы «Родина Ломоносова». Так, к маю 2011 года уже удалось выполнить многое из задуманного: заканчивается проведение водопровода Малая Товра – Холмогоры, завершается капитальный ремонт и переоборудование холмогорских школ, активно ведется строительство косторезного училища в селе Ломоносова. «Создается также Университетская Ломоносовская гимназия, – отметил Илья Михальчук. – В этом инновационном учреждении будут разработаны комфортные условия для обучения и развития одаренных детей со всей Архангельской области».

«У нас затормозилась реставрация памятников архитектуры: церкви Святого Дмитрия Солунского в селе Ломоносово и собора Спасо-Преображенского монастыря в селе Холмогоры, – отметил министр финансов. – Министерство культуры в этом году не выделило средств. Вопрос о финансировании пока не решен. Но со своей стороны могу сказать: реставрация двух церквей будет выполнена в полном объеме, будет выделено столько средств, сколько необходимо для завершения работ». Также заместитель Председателя Правительства РФ пообещал оказать помощь с финансированием полиграфического исполнения четвертого и пятого томов пятитомника «Поморской энциклопедии».

Ректор МГУ Виктор Садовничий сделал оргкомитету необычное предложение – купить в немецком Фрейберге дом, в котором располагалась лаборатория Ломоносова. «Мы можем создать Дом Ломоносова в Германии», – сказал Виктор Садовничий. «Я бы поддержал Вашу инициативу, – ответил Кудрин. – Интересный проект. Давайте вместе над ним поработаем».

На заседании оргкомитета также было принято решение завершить череду событий, приуроченных к юбилею Ломоносова, большим праздником в актовом зале МГУ в ноябре.

Пресс-служба САФУ.